

这个中秋玩在乡村

乡村旅游成游客首选,多地惠民活动精彩纷呈

中秋节日期间,气温舒适,据山东省旅游局统计数据,全省接待游客人数突破千万大关,达到1067.3万人次,同比增长8.3%,旅游综合收入78.9亿元,同比增长9.1%。

短线休闲旅游成为市民重要的过节方式,其中,乡村成为很多游客的好去处,亲子游产品、休闲娱乐产品和乡村休闲采摘产品需求旺盛。

我省乡村旅游经过近几年

的快速发展,规模和形式日趋壮大成熟,接待能力和服务水平持续提高。乡村旅游成为中秋假日旅游热点,济南市双泉镇“赶秋会”、万德镇“茶叶采摘节”、仁风镇“葡萄采摘节”、殷巷镇“桂芬御果贡梨采摘文化节”等活动让游客尽享采摘乐趣;淄博梦泉景区万亩采摘园为游客们提供了长虹枣、池梨、海棠果、山楂、柿子、软枣等多种果品,马踏湖景区举办古代生产工具、生活

用具展示、碑刻展示和沙滩娱乐、吊桥、划船、双人自行车等参与性活动;威海市启动“秀美汪疃”葡萄采摘节;临沂市蒙山人家景区、沂水泉庄镇成为乡村旅游首选地,打响“亲情沂蒙”品牌;聊城市推出“水浒民俗乡村游”、“水浒古村落体验游”等亲子乡村二日游、乡村逍遙三日游等特色乡村旅游产品;德州夏津黄河故道森林公园正值金梨采摘季节,加上刨地瓜、花生等活动,构成乡

村旅游主打产品。

同时,全省景区也推出了多种有特色的旅游产品和休闲活动。比如济南市九顶塔景区举办第十一届苗族赶秋节,青岛世界园艺博览会继续成为游客假日出行的热点,枣庄滕州微山湖景区推出“游微山湖湿地,品中秋传统民俗”活动,淄博的中国陶瓷琉璃博览会、枣庄魅力梨乡采摘节、东营垦利县赶海拾贝节、潍坊临朐首届乡村旅游节、临沂第三届养生长寿文

化节等活动精彩纷呈。

在让利于民方面,还要数今年以“一次游园,终身免票”活动赢得口碑的九如山瀑布群风景区,吸引了大批游客游园。另外,烟台市推出中秋小长假《市民休闲护照》特惠日、旅游节庆、乡村旅游、休闲美食近50项活动产品。还有莱芜市、威海市、临沂等地给出了多种优惠措施和精彩活动,极大丰富了市民的假期。

(综合)

马祖地区旅游来我省推介

近年来,我省对乡村旅游的发展格外重视,不但从硬件上提档升级,同时还注重内在发展思路等。去年,我省组织了千名乡村旅游带头人赴台湾学习其乡村发展经验,加强了两地之间的交流与合作。9日,台湾马祖地区来到好客山东,对其旅游资源进行了详细推介,并诚挚邀请山东百姓做客马祖。

马祖地区距离福建闽江仅有24海里的距离,由于地缘优势和独特的风景、文化,是内陆游客的热门度假胜地。遗世于岛上的马祖,其旅游资源可谓丰富多彩,有许多特有的植物,如红花石蒜、马祖紫檀和马祖百合等,还有神话之鸟——黑嘴端凤头燕鸥,吸引了不少爱鸟人士的广泛关注。马祖还有目前保存完整的闽东聚落保存区,像南竿的律沙村、北竿的芹壁村等,以花岗岩石块垒砌的石屋、窄小的木窗、漆上福州彩的石柱,吸引着不少国际建筑专家前往研究。

另外,在饮食文化上,马祖发展出独特的原乡味道,善用红糟和老酒等食材,烹煮出红糟鳗鱼、红糟鸡、红糟米



▲马祖美丽风光

饭、老酒黄鱼等美味佳肴,绝对让每一个食客回味无穷,流连忘返。

此行,马祖地区旅游宣传人士不但对山东百姓发出了邀

请,也将考察我省东平、泰山、三孔、微山湖、台儿庄等景区(点),增加相互之间的了解。近期,我省第二批乡村旅游带头人也将再赴台湾,学习

其乡村旅游先进经营、管理经验和高标准的服务水平,推动我省乡村旅游再迈进一大步。

(李芳芳)

休闲快讯

来金象山参加国际混搭艺术节喽

国庆期间,金象山乐园将重磅推出国际混搭艺术节,将现代版山谷游乐场置于传统民间艺术的殿堂,让广大游客在体验山谷游乐设施惊险刺激的同时,还能品味到民间传统艺术的魅力。

国庆期间,民俗一条街闪亮登场,将展示全手工制作的民俗小玩意儿。你将看到甜滋滋亮晶晶的小老虎糖画、布老虎、泥捏的小人、胖娃娃合家欢等,还远不止这些,还有轻巧的纸鸢,细致的蛋雕、核桃雕,火红喜庆的剪纸,奇妙的小草鸟都会让你流连忘返。

此外,最有激情且创作风格独特的高校乐团也将驻唱金象山,主场歌手手拿麦克风打着霸气的手势向你嘶吼,歌舞乐团在跳跃、倒立、旋转的弹跳中迸发激情,欢畅淋漓的歌唱表演将瞬间点燃众人的狂欢。

国庆假期,七大主题乐园一票通游,你和家人可悠闲地逛民俗一条街,观看山谷演唱会随着音乐的节奏动起来,还能和卡通人物亲切合影呢!

(郭斐)

金秋九月,相约萤火虫水洞

金秋九月,除了丰收的喜悦还有绚烂的色彩,在这个时节暂时离开自己熟悉的城市,找寻美好时光,小编就推荐一个旅游的好去处——萤火虫水洞旅游区。

景区内小桥、流水、繁花和翩翩起舞的彩蝶以及各类粗犷的原始植被,构成了一个幽静、自然的世外桃源。翩翩双翅,舞动着迷人的情愫,不禁让人醉倒于繁花绿草间。当人们拿起手机、相机想要拍下这美丽的画面时,淘气的蝴蝶又飞走了,引得游客笑声阵阵。

景区内还有一个特大型地下暗湖岩溶洞穴,是一处著名的萤火虫聚居地,生活着数以万计的可爱小精灵——萤火虫。游人们在洞内可乘一叶扁舟,在豁然开朗的空间里,看满天繁星闪烁。成千上万只萤火虫犹如晴朗夜空中闪烁的星星,如一条华丽无比的钻石项链悬挂夜空,又如四季变换无穷的奥妙星空,让人浮想联翩。置身其间,不禁惊叹它的神奇,暂时忘却自我,沉醉于这浪漫温馨的画面里。

(上接B05版)

这两个地方海鲜也不孬

威海小海鲜的不同风味

也许在多个内陆城市,你都能见到叫“威海小海鲜”的饭店,这里往往深受食客喜欢,不但鲜美,不同的风味也是绝对的卖点。

威海的美食以烹制海味而著称,菜肴选料考究,刀工精细,调味平和,对火候的要求也尤为苛刻严格,强调鲜脆嫩的成菜效果,烹调方法多采用

扒、溜、炸、炒、煎、蒸、烤等。

在这里就列举两个菜,看看它们是不是有着不同的风味。蟹黄海参把海参顺长劈成片,放在沸水中一氽捞出,放入七成熟花生油中,烹入绍酒,加酱油、清汤、味精、白糖烧透,用湿淀粉勾芡,浇上葱椒油拌匀,盛入盘内。炒锅内加少量油,中火烧至七成熟时放葱、姜末,炸出香味,加入蟹黄,烹入绍酒,颠翻调

匀,加酱油、清汤、味精沸后用湿淀粉勾芡,淋上葱椒油,浇在海参上即成。色泽红润,软烂醇郁,滋味鲜美!

威海的小海带一直富有盛名,海带面就是一种由100%的新鲜无污染的海带为原料,无任何添加剂的一种绿色食品。海带面含碘量高且容易被人体吸收,富含钙及其他矿物质,有利于排除体内多余的盐,同时作为低热量食品,是现代人减肥、美容的首选,有“第一海生物食品”之誉。

另外,还有炸海蟹、锅煽海蛎子、红烧海螺等菜品,个个别有一番滋味。威海还是中国最早与韩国通航的城市,因此遍布威海市的韩国餐馆,也是威海餐饮的一大特色,这样威海市形成了以海鲜大排档、海鲜烧烤店和韩国饭馆为主的餐饮特色。



在日照渔家自己做海鲜

提起日照,很多人对这里的渔家乐津津乐道,如乔家墩

子、王家皂、任家台等渔村都是游客在日照吃住的首选,这些渔村主要以经营渔家乐为主,每年都接待大量来自省内外的游客。

目前,经过全省对乡村旅游的提档升级改造,渔家乐的吃住环境大大改善,成为不少以吃为主游客的“心仪度假地”。

这些渔村经营渔家乐的老板,很多以前都从事过海上捕捞工作,因此他们对于海鲜盛宴也有着严格的标准。在这些渔村里也有自己的旅游公司,可以为游客提供出海的服务,游客们也乐意跟着当地人,去海上体验一把捕捞的乐趣,看着自己打到的海鲜,心里自然也有了种未有过的欣喜。

把劳动成果拿上岸,经由渔家乐厨师的手,哪怕只是最简单的烹煮都觉得格外鲜美,这也许是实惠且幸福指数最高的吃海鲜经历了。

另外,海鲜排档在这些渔村也比比皆是,只要做到货比三家,保证都能让以“吃货”自居的你满意。

(李芳芳)